

IMPRESIUNI și PALAVRE

(Din corespondența lui Chifibuz cu cefitoarele sale)

Păcerile adulterului

Sub taina comodă a anonimatului, te spovedești, Doamnă, mie. Imi mărturisești plăcerea ce ai a-ți făgăda bărbatul. Te încerci să analizezi din ce se alcătulește această mulțumire a simțurilor și găsești că e o răzburare. Ești te are ca pe un lucru de preț, ca pe o păpușă îmbrăcată scump, ca pe un obiect de glorie pentru dînsul...

D-sa a mai făcut și alte îmbunătățiri cără ai s-lîmbat osre-cum fața orașului.

Spectacole

De mai mult timp se află în oraș o trupă de teatru, compusă din artiști asociați, cari au dat mai multe reprezentații reușite. De asemenea, ca distracție, mai e circuit național sub conducerea D-nel Amalia Pîlputzi, cu un personal destul de bun și nu meros, avînd și mai mulți cai.

CRONICA

Foarte interesant

Corespondența vienăză care se poligrafiază la Viena cu cerneală verde, în numărul din urmă coprinde următoarea foarte interesantă știre scrisă în limba regelui Carol I:

Berlin.— Scurt înaintea convenirii a doua ce țară după vizita din Paris, a cercetat împăratul Wilhelm II, plața de împuşcat în Meppen și-si edat acolo sub 27 Octombrie, un ordin de cabinet relativ la introducerea de canoane degrabă de încrecat în marină.

Cine e cunoscut cu condițiile maritime știe ce fel de schimbare s'a produs prin acest ordin de cabinet în artieria marinei.

Deja înainte de zece ani s'a produs modificarea canoanelor de încrecat de înainte în canoane de încrecat de dinapoi.....

Această știre senzațională a emoționat cu deosebire pe trei persoane de diferite origine de noi din țară, și anume pe anonimul traducător român în limba chinezească a telegramelor Agenției Rome, în ce privește limba; pe Claymor, în ce se atinge de... sistemul de încrecat și pe Mițuț Sturza relativ la politica exterioară.

De alt-fel, acesta a și convocat nația în două rânduri la ministerul de interne, pentru a i aplica noul sistem de... canoane, spre a o sili să-i acorde toată încrederea sa...

Bac.

MAX LICHTENDORF La Pajera Americăna, Bulevardul Elisabetei, Grand Hotel du Boulevard, București. Cel mai însemnat magazin de arme din țară. Arme de vîntoare Engleze, Belgice și Americane. Carabine cu repetiție: Winchester, Colt și Marlin cu 9 și 15 focuri.

Tîrgul Cerealelor

Table with 4 columns: Grâu cant., Por., Orz, Ovăz and their respective prices in 1896.

Table with 4 columns: Cereale sosite: Grâu, Por., Orz, Ovăz and their respective prices.

INFORMATIUNI

Portul Constanța

Am spus acum cite-va zile că D. C. Stoicescu, ministrul lucrărilor publice, a dat Casei Hallier care a luat prin licitație primele lucrări ale portului Constanța și alte lucrări fără ca să publice licitație pentru acestea din urmă.

Lucrul este foarte serios, mai ales că în public circulă tot felul de zgomote, carî pun în joc cîntea unor persoane cu înalte pozițiuni în stat:

Acum Epoca spune următoarele asupra acestei chestiuni:

„Lucrările restrînse ale primului bazin, în valoare de 12 milioane, se adjudecaseră sub guvernul conservator asupra D-lui Adrien Hallier, în urma unei licitațiuni.

D. Stoicescu, fără a ține vre-o altă licitație, hotărâște a da lucrările cele noi, cari sporău costul la 25.400.000 lei tot D-lui Hallier, și el își operă răspunderea prin prezentarea unui proiect de lege al cărui text începe astfel:

Art. 1. Se autoriză ministrul lucrărilor publice în virtutea licitațiunii făcute pentru lucrările idraulice ale portului Constanța, să încheie contractul pentru totalitatea acestor lucrări idraulice cu D. Adrien Hallier, etc.

Era ceva cu totul extra-ordinar de a vedea o Cameră luînd sarcina de a vota adjudecarea unor lucrări asupra unui antreprenor — așa au prețuit unii membrii din actuala majoritate a Senatului“.

Legea aceasta de care vorbește Epoca, a fost viu combătută în Senat, dar ea a trecut pentru că mai mulți stîlpi ai guvernului o susțineau.

Putem însă să spunem că chestiunea portului Constanța va fi readusă în Senat, chîif de către un membru al majorității, și că în Cameră se va adresa o interpe-lare guvernului de către un membru al opoziției.

Se înțelege că și casele străine cari au fost înlăturate de către D. Stoicescu, prin darea lucrărilor casei Hallier fără licitație, nu stau cu mîinile în sin, ci alegă după procurarea actelor cari ar putea dovedi cea mai mică încercetitudine.

Aseară, la orele 8 și 1/2, au fost convocati membrii majorității parlamentare la a treia convîntuire la consiliul de ministri.

La ed fia III-a vom publica amănunte.

D. Nicolae D. Cantacuzin, secretar al legațiunii noastre din Viena, a fost însărcinat să gîzească afacerile legațiunii romîne din Atena.

D. Cantacuzin va pleca zilele acestea la noua sa destinațiune.

Voinea și Dreptatea afirmă că scrisorile D-lui Vernescu, publicate de fic care din ele, sînt ast-fel cum au fost scrise de D. G. Vernescu.

Atunci fostul șef al sincerilor-liberali a comis... o farsă, ca să nu zicem alt-ceva.

St. Șușu, care a rămas condamnat la un an și jumătate închisoare, își va face osînda la penitenciarul Dobrovăț, în județul Vaslui.

Lindenberg rămîne condamnat la un an, iar Zeilicovici la 6 luni închisoare.

Cuteia, în afacerea contrabandelor de la acțiunile Capitale, a respins recursul primăriei Capitale, prin care susținea că sînt prea mici despăgubirile civile ce i s'au acordat de tribunal.

D. Stolojan lucrează de cite-va zile împreună cu directorii ministerului său la alcătuirea bugetului ministerului de interne.

Cel mult peste 3 zile bugetul va fi gata.

Zilele acestea, Parthenie va pleca la Iași pentru a aduce cu sine pe mitropolitul Moldovei la București.

Guvernul vrea să arbă aci la deschiderea Camerilor pe bătrînul prelat, pentru ca pe urmă să convoace Sinodul, ca să desemneze candidatul la scaunul mitropolitan și apoi să convoace și marele colegiu pentru alegerea noului mitropolit.

D. Virnav, prefectul de Roman, se află de vre-o săptămînă în Capitală, fără a avea congedii.

Astăzi a avut din nou o convorbire la ministerul de interne cu D. Stolojan.

Se zice că D. Virnav a declarat ministrului că numai în cazul cînd i se va da o altă prefectură demisionează de la Roman. D. Stolojan ar voi să-l aducă prefect la Ilfov, dar D. Sturza se opune, de oare-ce păstrează acest post pentru o altă persoană.

Astăzi se judecă la tribunalul corecțional secția I, procesul Paun-Negoescu.

Azi, regele va avea o consfătuire cu președintele Corpurilor legiuitoare, de oare-ce D. D. Sturza a comunicat regelui că D ni D. Ghika și P. S. Aurelian au refuzat să se pronunțe asupra situației.

Alegerile de la Huși au fost confirmate de ministerul de interne. Decretul de confirmare va apare zilele acestea în „Monitorul Oficial“.

Prin cercuirile colectiviste se vorbește că în mesagiul regal, așa cum e redactat de D. Sturza în unire cu D. Cantacuzino, nu se pomeneste absolut de loz de chestia mitropolitului.

Guvernul se va baza numai pe articolul din regulamentul primit la alegerea mitropolitilor și episcopilor, fără a mai avea nevoie de a pomeni despre aceasta, în mesagiul regal.

Cu chipul acesta colectivității spun că au scăpat de incurcătura ce le cauza această chestie, punînd în gura regelui niște cuvînte cari din toate punctele de vedere trebuiesc omise.

Zilele acestea se va face o însemnată mișcare în corpul medicilor de plasă.

Hotărîrea s'a luat în urma constatării lor facute de inspectorii sanitari că mulți dintre medici se abat de la datorile lor, tocmai acum cînd populația e decimată de diferite boale.

Dirigintele oficiului telegrafo-postal din Birlad, o persoană obscură de altfel, nu știe cum s'ar putea recomanda publicului pentru a fi cunoscută individualitatea sa. Mijlocul cel mai practic i s'a părut că ar fi să șticleze pe toți cei cari din nenorocire au nevoie să fie serviți de D-sa.

Este o nenorocire ca o administrațiune așa de importantă, cum este serviciul telegrafo-postal, să aibă în fruntea sa pe un om care crede că este puș acolo ca să aplice într-un mod absurd regulamentele și să nemulțumească pe toată lumea care vine în contact cu dînsul.

Atragerea atențiunea directorului general al telegrafelor și poștelor asupra acestui maniac și să-l aducă la respectul legilor și regulamentele serviciului său, spre a nu fi siliți să revenim cu alte ciudățenii comise de acest slujbaş gilceviu.

Cele două comisii pentru judecarea membrilor corpului didactic ce se vor face vinovați de diferite abateri, prevăzute de art. 72 din legea învățămîntului primar și normal-primar, s'au constituit ast-fel:

D-nii G. Skina, primul-președinte a Curței de Apel din București, C. Manolescu, consilier la Curte și A. Pangrati profesor la facultatea de științe din București, compun comisia din București;

I. Vrăncanu, președintele Curței de Apel din Iași, D. Porfiriu, consilier la Curte și C. Chimescu, profesor la facultatea de științe din Iași, compun comisia din Iași.

Consiliul de ministri a aprobat licitația ținută la Direcțiunea C. F. R. pentru construirea a 5 vapoare de marfă, necesare serviciului nostru maritim și care s'au adjudecat asupra caselor Hovaldsverke și Nappier din Glascew.

Mai multe case mari, printre cari și casa Hamilton, ceruse consiliului anularea acestei licitațiuni.

Comisiunea pentru întocmirea regulamentului facultăților de medicină din București și Iași, și-a terminat eri lucrările. Noul regulament al facultăților de medicină cuprinde vre-o 60 de articole.

Eri s'a ținut la ministerul de interne un consiliu de ministri care a durat de la orele 5 pînă la 6 și jum.

Ministrii s'au despărțit apoi pentru a se întruni din nou la orele 8 și jum. seara, împreună cu deputații și senatorii aflați în Capitală.

Ștefan Șușu

Urmările luptelor politice. — Fuga. — Agentul de poliție. — Spre Văcărești.

Eri a fost arestat Ștefan Șușu la poliție și de aci a fost dus la Văcărești.

Ștefan Șușu, fost reporter al ziarului L'Independance Roumaine, fost inspector de poliție și ajutor de primar în Capitală, făcea parte din high-life-ul bucureșten. Organizator de dansuri și serate, el avea ușa deschisă în toate

casele boerimele noastre și era înconjurat de toate onorurile pe cari descendentul unei vechi familii le are în acea societate.

Dar, din nenorocire, el nu avea avere. Silit să trăiască în lux, să facă toate acele cheltieli mari pe cari viața somptuoasă a high-life-ului le cere, n'a putut să se oprească de a comite actele incorecte cari l-au așvirlit azi în închisoarea de la Văcărești.

Pentru noi, el nu poate fi de cît o victimă a mediului în care a trăit și în care oamenii se judecă mai mult după fa-șla-ul cu care trăiește de cît după calitățile frumoase pe cari le are.

Mulți tineri cad în nenorocirea în care se află azi Ștefan Șușu, din cauza cheltuelilor pe cari le împun saloanele noastre, peste al căror prag nu poți să treci de cît zvîrlind aur.

Urmările luptelor politice

Ștefan Șușu a făcut mult timp paradă de cinste. Se poate chiar ca să fi fost sincer. Și azi încă ține capul sus și se crede o victimă a luptelor politice.

Este adevărat că judecînd lucrurile bine, nu numai unul care a comis fapte mult mai grave ca Ștefan Șușu stă liber și intră și azi prin saloane, unde i se întinde mîna de toți și trece drept om corect. Sînt mulți, foarte mulți în această situație.

Ștefan Șușu a avut însă nenorocul ca schimbarea de regim să-l găsească pe banca acuzatului.

O luptă încordată politică trebuie să lase în urma ei cite-va victime, ca și luptele dintre armate. Cel cazați nu sînt adesea cei mai vinovați; sînt însă în tot d'a-una cei mai puțin dibaci.

Dacă societatea noastră ar avea francheța rușilor, am spune și noi ca în imperiul vecin omul trebuie să fie pedepsit nu pentru că a furat, dar pentru că s'a lăsat să fie prins.

Fuga

Dar, în sfîrșit, ori-cari ar fi ideile noastre asupra purtării noului ospe al Văcăreștilor și ori-care este filozofia conștanțarilor, un lucru e sigur: Ștefan Șușu, pentru a-și scapa fapta și curajul de a se mîi prezinta lumii după o condamnare infamantă, s'au din convingere că e nevinovat, spune că e o victimă politică și ast-fel se crede în drept de a nu se supune condamnării.

Eri, Șușu s'a încercat să facă imposibilă executarea sentinței.

Pe la orele 3 1/2 și învîluit într-o blană, ca aceea a nepoatei lui Kancikoff din Fatimya, a eșit din casa de pe strada Clopotari No. 47, s'a așvirlit într-o birje de piață și a strigat:

— Mîna, birjar.

Trăsura a pornit în goană. Printre aburii respirației sale, cari îi împainjoneau vederea, fugarul vedea deja întreg planul său executat. Bariera orașului, moșia către care se îndrepta, brielul bărbierului care trebuia să-i schimbe fizionomia, hainele țărănești cu cari avea să se de-hizeze, căruța cu patru cai, drumul prin locuri neumbrate, pădurile virgine și virful munților albiți de zapadă, scumpa și neprețuită frontieră, dulcele și liberatorul pămînt străin... toate aceste veriși ale planului său pentru libertate, îi treceau cu repeziunea fulgerului pe d'înaintea ochilor... Și, amețit de bucurie, sugestionat de propria lui imaginație, exclamă: Am ajuns!

Agentul de poliție

O voce teribilă resună atunci puternic la spatele său.

— Stai! Ești arestat

Deșteptat din visul său de aur, Ștefan Șușu văzu că abia ajunsesse la jumătatea calei Dobrobănilor.

Agentul de poliție care îl păzise toată noaptea pusese piciorul pe scara trăsurei sale.

— Unde te duci? îl întrebă

Ștefan Șușu recăpătă vechia sa îndrăzneală:

— Cine ești? Ce poștești D-ta?

— Ești agent al poliției... D-voastră nu puteți să eștiți. Sau întoarceți-vă acasă, sau urmați-mă la poliție.

— Bui mă duce la Văcărești.

— Nu vă puteți duce acolo fără mandat de arestare.

Și agentul se urcă în trăsura lui Ștefan Șușu, spunînd birjarului:

— La poliție.

Spre Văcărești

Ștefan Șușu se ghemui în blana sa și printre aburii respirației sale văzu poliția, mandatul de arestare, duba, drumul spre Văcărești... Și cînd era mai afundat în giuduri, tresări de-odată la strigătul unei voci:

— Cine e? Stai!

Era sentinela de la Văcărești.

R.

FOIȚA ZIARULUI «ADEVERUL»

182

PRIN CRIMA

PARTEA A PATRA

JUSTIȚIE SUPREMĂ

II

Prințesa de Monté-Léone

D-na de Terrenoire se devotase atunci și rămăsese acasă, așteptînd pe călători, potolînd nerăbdarea Norettei, bătîndu-și capul ca să răspundă, fără să se compromită, nenumăratelor întrebări ale curioasei copile.

— Dar în sfîrșit, mamă, zicea Noretta, tata nu știa că mama lui trăiește încă?... — Probabil că da... De ce?

— Nu mi-a spus nimic!...

— Tîc?... Cu ce drept ai fi voit tu să devii confidenta lui?

Noretta, care cunoștea oare-cari inflecțiuni de voce la D-na de Terrenoire, nu insistă, dar murmură:

— Numai mistere... Ce plicticoș lucrul!...

— În sfîrșit, se auzi un urdat de trăsura. Se oprî la poartă și îndată Christoval

apăru pe scară, dînd brațul unei femei cu părul alb, către care zbura toată inima Norettei.

Edith mai urcă vre-o cite-va scări încă. Emoțiunea ei era așa de mare, în cît nu putea spune nici o vorbă.

Sabina, în vremea asta, trecu înaintea baronesei, luă pe Noretta de mîna și pe cînd Edith punea piciorul pe ultima treaptă, îi dete pe Noretta în brațe, zicînd:

— Mamă, bine-cuvîntează pe fiica fiului vostru!...

Edith cuprinse fata în brațe și o acoperi de sărutări, neputîndu-se despărți de ea.

— In sfîrșit o depărtă puțin, o privi în extaz și murmură:

— Dumnezeule, ce frumoasă-i!...

— Dar pe mine, zise Christoval, nu mă sărută nimeni?... Ce, am și fost uitat?

Noretta lăsă numai de cît pe Edith. Ar fi lăsat totul pentru Monté-Léone.

— Se aruncă repede în brațele lui.

— Să te uit!... E cu puțință.

— Spune cine sînt eu?

— Tata!... Tata!... Tata!... Vrei să mai repet încă, acest nume scump?

— O sărută și o înăbușe.

— Da, zise foarte încet și nespus de fericit, mereu, vecinic!...

— În vremea asta, Sabina prezentase Edith pe mama ei.

— Sîntem surori, Cristina mea, fiind că porți numele tatălui meu și vom fi surori dacă vrei să mă ferți... zise baroneasa către mama viitoare! sale surori.

— Taci, îi răspunse D-na de Terre-

noire, înapoiindu-i sărutările. Să alungăm pentru tot-d-a-una amintirile aceste.

Datoresc totul fiului tău; a fost bine-făcătorul nostru... Astăzi are să dea Sabinele numele său... Fiți bine-cuvîntați cu toții!...

De pe o masă din sa-onul de flori, Noretta luă două buchețele de violețe de cite un ban și dădu unul Edith și altul Genevievei.

— Le am cumpărat, zise, pentru voi amîndouă.

Edith o îmbrățișă iarăș.

Genevieva, extaziată, privia pe Noretta cu o emoțiune profundă.

Pe cînd într-un colț al salonului Christoval povestea Inaculatei cele ce se petrecuseră la Saintes, Sabina împinse pe fică-sa în brațele Zizettei.

— Pe aceasta, dragă Noretta, îi zise, n'ai s'o iubești nici-o-dată de-ajuns, căci e diamantul cel mai curat care a ieșit din mîinile lui Dumnezeu.

— Ochii mei cu ai ei seamănă, nu-i așa mamă?... Întrebă logodnica lui Maurice. Sînt mulțumită, căci n'o să-mi mai spu de-acuma că sînt urîți.

Edith zîmbi.

Observațiile ciudate ale Norettei aveau s'o umple de admirație multă vreme.

Noretta ingenunchiase între mama ei și Genevieva și se rezima cî capul celei din urmă.

— E o copilă, zise Sabina, mîngînd părul frumos al copilei, o copilă care ar trebui să fie mai serioasă, de oare-ce se mărită, dar, e totuș o copilă foarte bună.

— Și care o să iubească puțin pe mă-

tuș-a sa Zizetta!... zise Genevieva care o mîncea cu ochii.

Noretta se înalță pe genunchi și sărută pe infirmă pe obraz.

— Te ador, îl zise. Ești așa de bună și dulce!...

— Scumpa mea micuță, murmură Zizetta mișcată.

— Da! zise Sabina, strîngîndu-i mîna; Dumnezeu ți-a îndeplinit dorința. Intr-o neuitată scrisoare ce mi-ai adresat într-o vreme, îmi ziceai următoarele: «Sperasem că unul din acești copii îmi va semăna, și atunci mi-ăș fi zis: acesta e al meu, cu totul al meu... Privește cum îți seamănă Noretta la ochi, la figură, la mîini, are sunetul vocii tale... și inima ta!...

Copila era foarte fericită.

— De ce nu mi ai spus nici-o-dată lucrurile astea atît de plăcute? întrebă copila.

— Fîind-că sootocam că va fi vreme destulă ca să le afli.

— Ah!... dacă ar fi și Maurice aci, fericirea mea ar fi completă!...

— Oh! zise Sabina zîmbînd... o să-l ai și pe dînsul în curînd... și nu te va mai părăsi nici-o-dată!

După cite-va zile, Salomé vestea pe tot personalul său că părăsește casa.

— Sînt destul de bogată, zise, drept ori ce esplăciute, și afacerile mă plictisesc.

Una dintre lucrătoarele sale era o fată foarte vrednică, care-și sacrificase existența și fericirea poate, muncind pentru părinții ei săraci și ca să crească pe copiii unei surori văduve, și care murise încă tînră.

Pe aceasta o alese Sabina ca succesoare.

— Obligă-te să plătești facturile: dă-torite, îi zise, și tot restul îți aparține.

Făcură socoteliile și se găsi că mărfurile din magazin reprezentau de mai multe ori valoarea acestor facturi.

— Sînteiți bine-făcătoarea și providența mea, D-nă Salomé, zise biata fată înecat de bucurie. Imi faceți norocire.

— Sînt fericită de asta, zise tînră femeie mișcată, fiind-că ești demnă.

Sabina, D-na de Terrenoire și Noretta se duseră la Imaculata în strada Francisc I, ca să stea cele cite-va zile cari le despărțeau de ceremoniile nupțiale.

Dar Edith, probabil îndemnată și de fiul său, stăruî atît de mult ca Noretta să locuiescă cu dînsa p'nă în ziua atît de mult așteptată, în cit Sabina a fost nevoită să se despărță de fică-sa.

— In sfîrșit, momentul cel mare sosi.

Contele de Păcensil și baronul Nollet, fură martorii lui Monté Léone, pe cînd Martin Fontenay, care de cit-va timp își luase titlul său de marchiz, și ducele de Charles, văr cu Miraflores, erau ai Sabinei.

Cu toată dorința ei de a zista la fericirea fiului său, Edith rămăsese cu Noretta și Genevieva la otelul Christoval.

Nici unii nici alții nu voiau ca cine-va, din întîmplare, cunoscînd pe baroneasa Berthier sau pe Zizetta, să fie pricina descoperirii adevăratei personalități a lui Monté-Léone.

(Va urma)

DIN IASI

Correspondenți telegrafici

6. Noembrie, ora 7 seara.

Conservatorii, radicalii și junimistii lucrează pe capete ca să asigure o strălucită reușită întruintrare pe care o tin Duminecă aci.

Se tin în fic-care seară întruniri prin mahalale. Toți membrii partidelor sus-citate s'au pus pe lucru.

D-nii Lascar Catargiu, G. Panu, General Manu, Tache Ionescu, C. Disescu, N. Filipescu, etc., seose în Iași Duminecă de dimineață.

Li s'a organizat o primire la gară. Toți membrii grupărilor conservatoare, radicali și junimisti, sunt invitați să se aște pe peron la sosirea trenului.

Pe strade s'au lipit deja afișe prin care se convoacă cetățenii la întrunire. Conservatorii care redactase aceste afișe, le începuse ast-fel:

Cetățeni ortodocși! Inșă după cererea radicalilor și junimistilor, s'a păstrat obiceiul:

D. L. Catargiu va sta în Iași și în ziua de Luni.

D-sa va face vizile mai multor alegători ai colegiului I de Senat, în vederea alegerii ce se va face probabil în luna Decembrie—și la care își pune și D-sa candidatura.

Iolea.

ECOURI

Din țară

Comitetul loteriei funcționarilor publici, s'a întrunit ieri și a hotărât ca tragera definitivă a acestei loterii să se facă în ziua de 1 Martie 1897.

Societatea de medicină veterinară va ține ședință ordinară în ziua de 7 Noembrie 1896, ora 8 și jum. p. m., în localul școlii superioare de medicină veterinară, fiind la ordinea zilei: 1) o privire asupra trecutului calculi române, 2) o privire asupra D-lui medic veterinar N. Filip, și diferite alte chestiuni.

Comitetul național studențesc invită pe D-nii studenți a veni în ziua de Sf. Mihail, 8 Noembrie, ora 8 și jum. la Universitate, pentru a poroi în corpore și cu drapelul albastru al studenților, la biserica Sf. Mihail, unde se va oficia un serviciu religios în memoria marelui Domn al Românilor.

D. Filip Marin, excelentul nostru sculptor, și-a redeschis atelierul. D-sa a sfințit o statuie de marmură Sventurul.

Eri s'a înămolit la Sulina un vapor englez. Trei remorchere au fost trimise pentru a aduce vasul în port.

O servitoare anume Cati Șosir, pe cînd trecea pe strada Științelor, a născut un copil.

Ea a fost dusă la spitalul Mat răitată. Aftt mama cit și copilul sînt sănătoși.

Un ovrei anume David Clembert, din călea Dudașii, s'a încercat așeză să se sinucidă aprinzînd niște mangan.

Vecinii, prinziind de veste au forșat ușa și la-ū scăpat tocmai cînd căzuse în nesimțire.

Dr. Stoicescu, chemat în grabă, a dat nenoroictului primele îng-jiri medicale.

Din cauze neprevăzute, concertul Domnișoarei Paulina Steinfeld, ce trebuia să albă loc Simbătă 9 Noembrie, în Palatul Ate-neului Român, se smîna pentru Simbătă 23 Noembrie, a. e.

D-nii Dumitrie Ionescu și N. Pleșoi-anu au fost numiți ajutoi de sub-prefecți, unul la plasa Argeș, cel-alt la plasa Cozina.

Societatea studenților în medicină va ține ședință publică Duminecă, 10 Noembrie a. e., ora 2 p. m., în localul său din palatul băilor Eforiei, cu următoarea ordine de zi: a) comunicări, b) comunicarea D-lui I. Balcescu, a-supra „cascadelor salivari”, c) alegerea unui vice-președinte.

In Botoșani, a apărut un nou ziar politic intitulat Prutul.

Din streinătate

Căpitanul suprem al Brașovului a primit la 13 Noembrie n., o epistolă nemțească a nimă, datată loco, de următorul cuprins „terorist”: „D-le căpitan suprem! Te fac atent, că zilele acestea întreg Brașovul va cădea jertă la flacărilor. Sistem gease, și plin acum am așezat deja în donă-zeci de locuri dinamită. Vein să nimicim pe toți Sași, Unguri și Jidovii. Termenul săvîrșirii planului nu-l putem hotărî încă”.

In Hamburg s'a deschis de-un-zi cel mai mare oficiu telefonic din lume. El e organizat pentru 10.000 de inși. Cele mai mari oficiu telefonice de pînă acum din Paris, Londra, Bruxelles și Berlin, sînt organizate pentru 5-6.000 de inși. Acest număr nu mai corespunde însă necesității, care s'a mărit mult.

EDITIA III

DIN IASI

De la corespondentul nostru special

Agitația conservatorilor

În vederea întrunirii conservatoare de la 10 Noembrie, s'a început o vie agitație.

D. Lascar Catargiu, împreună cu întregul stat-major conservator compus din D-nii Tache Ionescu, Panu, N. Filipescu și probabil și Disescu, vor sosi aci Duminecă, cu trenul de la 8 ore dimineață. La gară vor fi așteptați de toate notabilitățile conservatoare, radicale și junimiste. D. Lascar Catargiu va fi găzduit la D. Leon Bogdan, fost prefect de poliție.

Intrunirea conservatorilor

Cu privire la întrunirea conservatorilor, vă pot povesti o întâmplare nostimă.

Comitetul clubului redactase convocarea ast-fel în cit ea părea adresată tuturor drept credincioșilor creștini ortodocși.

Cu alte cuvinte, se arată clar că scopul întrunirii e pur și simplu agitația pe tema Ghenadie și se invită la întrunire toată lumea creștină, indiferent de partid politic, adică toți acei cari socotesc ilegală detronarea mitropolitului. Aceasta era o tactică de a trage pe sfioră pe radicalii și junimisti, prin faptul că li se arată clar despre ce trebuie să vorbească. Radicalii și junimistii au înțeles cursa și ei s'au opus din răspuneri la o ast-fel de redactare a convocării. Cu drept cuvînt, au spus D-nii Bădărău și Misair că nu pot admite o ast-fel de convocare, de oare-ce atitudinea lor e diferită în chestia Ghenadie și deci, iscăind o ast-fel de convocare, implicit aprobați modul de a vedea al conservatorilor.

Noi cerem convocarea tuturor cetățenilor înșeni, cari sînt indignați de toate prostiile guvernului actual.

Pe aceștia convocă-i și pe cînd D-v. le veți arăta ilegalitățile în chestia Ghenadie, noi le vom aminti cele-lalte prostii ale guvernului actual.

În fine, după o îndelungată discuție, s'a admis modul de a vedea al D-lor Bădărău și Misair, și convocarea nu va mai fi adresată numai „drept-credincioșilor” creștini ortodocși.

După terminarea întrunirilor, D. Lascar Catargiu seosește în Iași, unde va sta mai mult timp, pentru a-și susține candidatura la colegiul I de Senat.

Lupta va fi dusă de opoziția-unită din localitate, cu o vigoare extremă și, luînd în considerație starea colectivităților, este speranță că va reuși.

S'au desemnat oratorii cari vor lua cuvîntul la întrunirea de Duminecă.

Aceștia sînt: D-nii Lascar Catargiu, Tache Ionescu, Filipescu, Disescu, Panu, Bădărău și Alexandrescu din Iași.

Diverse

Vineri se deschide spitalul de izolare în vederea gravelor epidemii de bîntulesc Iașul. Spitalul va avea 12 paturi.

Inspecția sanitară a D-rului Mihail s'a terminat. S'a constatat că epidemia a descreșcut mult. Totuși în vederea dispariției totale, D. Dr. Mihail a insistat ca spitalul să se deschidă cît mai curînd.

Dr. Jocu e radios. In sfîrșit, s'a deschis nouă abator!

Așa e, Domnule, spunea el ieri, s'a sfîrșit, am terminat cu infecția aia de Zahana. Să vezi că s'a cumpărat pînă și 7 lămpi pentru marea sală de tăiat.

Teatrul Național

În vedere că inaugurarea Teatrului nu se face în curînd și artiștii mor de foame, eri D. Volenti a susținut înaintea primarului ideea de a da cite-va reprezitațiuni în Sala Sîdului. Pînă acuma, nu s'a hotărît definitiv nimica.

Un proces interesant

Azi, se judecă un proces important la Curtea de Apel. E vorba despre inginerul Chaboriski, de la Dorohoiu care e acuzat că a frustrat județul cu vre-o cite va sute de lei.

Cercetările în privința furtului de la spitalul militar continuă cu multă activitate și totuși pînă acuma nu s'a descoperit nimica.

Trăsura în care s'a pus lada a intrat în ogradă și n'a fost observată, căci la poarta de dîndos nu e sentinela. Se crede că și un ofițer e implicat în această daravără.

Căpitanul Ciuhureanu, casierul, a fost completament săracit, căci tot avutul său personal, se afla în casa furată.

Correspond.

Afacerea Dreyfus

PARIS, 6 Noembrie.—Camera deputaților. Ca răspuns la interpelarea D-lui Castelin, în privința afacerii ex-căpitanului Dreyfus, ministrul de războiî cetește o declarație reamintind că condamnarea lui Dreyfus s'a pronunțat în unanimitate; lucrul este judecat. Guvernul recomandă Camerei să nu prelungească o dezbateră care ar putea să albă inconveniente grave. (Aplauze).

D. Castelin cere guvernului să ia măsuri energice pentru a împiedeca reînnoirea unei campanii în favoarea lui Dreyfus, și reclamă urmării în contra aceluora cari, după ziare, au căutat să intimideze săi să cumpere pe membrii consiliului de război.

D. Méline răspunde că guvernul n'are nici un motiv pentru a redeschide dezbateră; lucrul este judecat.

D. Castelin modifică ordinea sa de zi, guvernul o primește și Camera e adoptă în unanimitate.

Ordinea de zi adoptată, zice că Camera uninită într-un sentiment patriotic și încrezătoare în guvern, pentru a căuta, dacă e loc, răspunderile relevate la timp și de la condamnarea trădătorului Dreyfus, trece la ordinea zilei.

Serbia și Austria

BELGRAD, 6 Noembrie.—Împăratul Franz-Josef a însăreinat pe generalul Brabic și pe maiorul Herdziczka, pentru a face serviciul de onoare pe lângă regele Serbiei în timpul șederii sale la Viena. Aceste atențiuni pentru regele Alexandru au produs aci o impresiune minunată.

Aniversarea morții lui Battenberg

SOFIA, 6 Noembrie.—Contesa de Hartenau a sosit și a tras la palat. După amiazi s'a celebrat un serviciu funebru în espela unde sînt depuse în mod provizoriu rămășițele mortuare ale prințului Alexandru.

D-nu Taptchilestqov, secretar general al consiliului de miniștri, a fost atașat la persoana contesei.

Buletin atmosferic

6 Noembrie, 1896

Timp închis, urit, friguros toată ziua. Noaptea, viat tîrcoel și îngheț în toată Moldova și o parte a Munteniei.

Frigul s'a mai multat puțin în Moldova de sus.

Astăzi, timp închis; vîntul tare de la N.-E., continuă. La Sinaia, Cîmpu-Lung și cite-va localități din Oltenia, a nins ieri.

Premii noi

In pagina IV a numărului de astăzi, dăm o listă a noului transport de premii (cărți și obiecte de lux), pe care lam primit ieri.

Noile premii sînt constituite din cărți de o valoare incontestabilă, și din obiecte prețioase și foarte utile.

Prețurile sînt REDUSE la mai puțin de jumătate din valoarea lor.

Atragem deci atenția cetitorilor „Adevărului” asupra

Cuponului

din pagina IV a numărului de astăzi.

Ultime Informațiuni

A treia consfătuire

Discursul D-lui Sturdza.—D. Iepurescu.—Explicațiile D-lui Nacu. D. Al. Giuvara.—Păreră D-lui P. Grădișteanu.—Iarăși D. Iepurescu.

La orele 8, încep să se adune invitații D-lui Dim. Sturdza. Localul ministerului de interne este luminat a giorno. În curte, mai multe cupouri și trăsuri deschise.

Unul cite unul, membrii majorității se strecoară în curtea ministerului printre trăsuri, înfășurați în blăni, mantale și paltoane negre, întocmai ca conspiratorii din „Ermani”.

Dintre miniștri nu au fost de față de cit D-nii D. Sturdza, Stolojan și Stoicescu.

Discursul D-lui Sturdza

Primul-ministru începe să spună că această a treia consfătuire este cea din urmă. D-sa vrea să i se spuie categoric, dacă mai are sau nu încrederea majorității, căci dacă nu se bucură de această încredere, este gata să se retragă.

D. Iepurescu

Deputatul de Vlașca ia imediat cuvîntul pentru a cere scuze D-lui C. Nacu, pentru scena pe care i-a făcut-o la a doua consfătuire.

Atunci D. Iepurescu îl atacă cu violență pentru că a tratat cu D. Fleva.

Explicațiile D-lui Nacu

D. Nacu să erede dator să dea oare-cari explicații în chestia trativelor pe cari le-a urmat cu D. Fleva. D-sa spune că n'a tratat în numele partidului ci numai în numele său și a fost împins la aceasta de un alt membru al partidului, amic intim al D-sale, care i-a spus:

— Fleva nu est: așa rău cum li credeți; ar fi bine să cauți a-l înmăca și readuce în partid.

Am fost după aceasta la D. Fleva și am vorbit împreună despre împăcarea D-sale cu partidul. N'am tratat în numele guvernului și nici nu eram autorizat s'o fac. A fost mai mult o sondare a situației, pentru că să vedem dacă mai e posibil să ne împăcăm cu D. Fleva.

D. Al. Giuvara

D. Giuvara, face morală (?) D-lui Nacu, pentru că a tratat cu D. Fleva. D-sa îl întreabă cum a putut D. Nacu, care e un frunțas al partidului, să intre în tratative cu un adversar al partidului.

Păreră D-lui P. Grădișteanu

D. P. Grădișteanu spune că D-sa a luat cuvîntul ca să declare că nu vorbește în asemenea adunări.

D-sa este membru în comitetul dirigent al partidului, și deci dacă vrea să-l consulte guvernul, să convoce o comitetul. D-sa nu poate să-și spuie părerea intimă asupra chestiunilor la ordinea zilei, într-o adunare atît de numeroasă, pentru că e sigur că ea ar apărea a doua zi la gazetă.

Și apoi ce părere să-și mai dea asupra unor fapte implinite. Dacă vro-o dată trebuia să-l consulte guvernul, apoi trebuia să facă aceasta înainte de a se fi săvîrșit acele fapte. Atunci trebuia să convoace comitetul partidului ca să-l consulte.

Iarăși D. Iepurescu

Incurajat de discursul D-lui Grădișteanu, se ridică și deputatul de Vlașca ca să-și spuie păreri.

Este și D-sa nemulțumit, dar nefînd în comitetul executiv al partidului, nu poate să fie necăjit că nu s'a consultat acest comitet. D. Iepurescu e supărat că guvernul nu a consultat și provincia.

Nu trebuie să uitați D-v.—a zis cu glasul său de clopot Iepurescu.—că în opoziție pe noi ceștia din provincie vă rezemăți. Aci în Capitală toți erau morți, numai noi provincialii ne mișgam.

Discursul D-lui Gr. Macri.

D. Dim. Sturdza dă cuvîntul D-lui Gr. Macri, deputat al Iegului.

D. Macri spune: — Am auzit pe D. P. S. Aurelian, președintele Camerei, cerînd cuvîntul. Eu îl cedez rîndul.

D. P. S. Aurelian: Vă mulțumesc, D-le Macri, dar vă rog să vorbiți. Eu voi vorbi după D-voastră.

D. Gr. Macri începe prin a spune că nu înțelege plingerile D-lor Grădișteanu și Iepurescu.

Un guvern nu poate să fie lipsit de inițiativă și dacă îl țîrile lui vor trebui să fie supuse comitetului și provinciei, apoi atunci am avea un guvern sub tutela.

Săpoi nici n'ar fi posibil să lucreze. Fie-care dintre cei consultați ar putea să albă o părere deosebită. Ce ar face atunci guvernul, cîci țara nu poate aștepta? Guvernul trebuie să lucreze.

Dar atunci n'au veți intra la ce ar servi statul-major? Statul-major servă ca să dea concurs guvernului în Camera și în țară pentru realizarea reformelor și aplicarea ideilor aceluia partid.

Afară de aceasta nu este bine ca în sinul unui partid să se refuză concursul datorit guvernului pentru că la o întrunire publică s'au adunat 1000 de oameni. Aceasta ar fi inaugurarea unei ere

Vezi urmare la „Informațiuni” în pag. IV a

PADUREANU

Restaurantul ANDREI DUMITRESCU, str. Regală colț cu str. Academiei

DOCTOR RADOVICI

De la Facultatea de Medicină din Paris — of consultații de medicină internă de la 5-5 CALEA VICTORIEI, 111 582-20

Sala Fialcowsky

Piața Teatrului Jui 7 Noembrie

CONCERT

Direcția PICOLA din Viena ORELE 8 LA 12 NOAPTEA Consumația: prețurile obișnuite INTRAREA LIBERĂ 587-3

PENTRU A VE PASTRA SANATATEA



Purtăți îmbrăcămîntea de desubi, cămăși, gileci, Pantaloni, etc., de vată de turba a doctorului RASUREL igienice, nemicșorabile. Observați ca pe toate articolele să fie iscălitura d rului Rasurel. Unicul deposit în București A U PETIT PARIEN Vis-à-vis de P latul Regal Catalogul i n trat se trimite gratis la cerere.

Doctor E. TOFF

MAMOS Specialist în boale de famei și de piele (de la Clinicele din Paris și Viena) BRAILA. Str. Sf. Nicolae No. 1 Consultațiuni de la 2-4 p. m. 591-10

Copaci de stejar

Lezne de stejar, de fag și alte esențe, în dimensiunile cele mai groase, pentru construcțiuni din păduri seculare, se ofșară la porturile Galați, Braila, Constanța sau la orice gară din țară. Amatori se vor adresa la subsemnatul B. J. Freifeid, Botoșani 569-5

De arendat

fiCe un period de cinci ani începînd de la 1 M.r. 1897, total No. 1 din moșia Chitila — Moșoșoi în întindere de 1815 pogoane din cari: Arabile 1142 pogoane și 208 pogoane defrișabile, iar restul de 465 pogoane —pădure numai cu dreptul de a pășuna pînă la tăiere; cu un han mare pe moșie Vad-vech. Calitate de pășunat superior, pămînt nou. Doritorii să se adreseze la proprietar, Doctorul Panaiteșcu, Strada Luminei No. 10. București sp e a lua informații. 583-8

MOȘIA BERGAONI situată lângă Piatra (Moldova), districtul Neamt, aparținînd Prințului A. Vagoridi este DE ARENDAT sau DE VÎNZARE. A se adresa proprietarului la Paris Hotel Terminus. 552-15

M-me CONSTANCE

— Strada Polonă 120 (față cu grădina Icoanei) — Dacă consultați în știința oculistă de cartomantie și chiromantie (prin cărți și căntare în palme) de la 9 ore dim. pînă la 9 ore seară. Consultațiile se fac în limba franceză și cea germană. 442 30

Doctor I. BRAUNSTEIN

FOST ASISTENT DE PROFESOR ÎN VIENA FOST ȘEF DE CLINICA Pentru boalele de gură și dinți în New-York De 18 ani specialist în boalele de gură, gură, nas și urechi SCOATEREA NEDUREROASĂ A DINTELOR PRIN ANESTESIA PRIN MILOACE NEVATAMATOARE, ÎNSĂ INTERDISE DENTIȘTELOR VINDECAREA MIROSULUI DIN GURA Consultațiuni de la 8-9 a. m. și de la 3-5 p. str. Colței No. 4

D-rul D. Lebel

— MALADII INTERNE ȘI DE COPIL — Calea Mosilor No. 59. (Casa D-rului Capșa) CONSULTAȚIUNI DE LA 1-3 p. m. Pentru căraci gratis 648-86

INCALȚĂMINTE DE LUX LA LUMEA ELEGANTĂ CALEA VICTORIEI NO. 76 vis-a-vis de Teatrul Național

Nu cumpărați încălțămînte pînă ce nu veți vizita magazinul nostru unde veți găsi un bogat asortiment de încălțămînte moderne și solide: pentru Damă, Bărbaț, Băieși și Copii, toate aceste încălțămînte sînt aduse pentru înlesnirea clienților, de a nu mai merge la comenzi de oare-ce ast formele cit și calitatea nu la-ū nimic de dorit.

Pentru sezon am primit un mare transport de pantofiere de fetru, mătase, catifea etc. engleze și franceze, precum și 2000 perechi șapșoni și galoși, cele mai verita ile. Prețurile sînt excepțional de estine. 1530

Teatrul „Grand Etablissement Hugo” de închiriat de la 26 Octombrie 1897. A se adresa la D. avocat Const. Mile, 4 str. Kacageorgevici, în toate zilele între orele 6-7 seara. 426-35

renumitul violist care a cîntat la curtea Imperială din St. Petersburg și a avut onoare de a fi decorat de Impăratul Rusiei, va cînta cu începere de la 7 Noembrie în

Doctorul Bastaki

fost profesor de obstetrică (faceți) de la Universitatea din Iassy și șef de serviciu al spitalului din București, secția boalelor de femei, actualmente medic diriginte al băilor „Lucul-Serai” și a r. luat cîntătel în orașul Braila, Bulevardul Coza 169 unde s'a stabilit de un an. 550-15

BOALELE SIFILITICE NEPUTINȚA BARBATEASCA Vindecă după cea mai nouă metode radicale fără durere și împiedicare, după o experiență de 24 de ani ca specialist în boale l. mești

Dr. THÖR

Strada Emigratu No. 1, intrare numai prin Strada Sfinții Volvozi Consultațiuni de la 10-1 dim. și de la 5-8 seara Loc separat de asteptare pentru fic-care 7-5

Dr. STERIE N. CIURCU IV Pelikangass — No. 10 Viena Consultațiuni cu celebritățile medicale și cu specialiștii de la facultatea de medicină din Viena, 263-104

Madame Paul Martin 136 Calea Victoriei, 136

Înștiințează gingașa sa clientele că a luat d-ni nou modele pentru sezoanele de t amă și de iarnă păstrat tot de odată și flori e naturale, artificiale, coranțe, etc. 517-10

FĂN PRESAT

din Transilvania Primul și cel mai mare deposit de fân presat en gros și en detail Calitate garantată, prețul moderat, cîntăreala dreaptă. G. M. Zanescu Cîmpul moșilor 446-20

GRAND HOTEL UNION

BUCUREȘTI. — STRADA REGALA — Hotel de I-ul rang Cea mai frumoasă pozițiune în centrul Capitalei RESTAURAT ȘI MOBILAT cu totul din nou D-nii Pasageri vor găsi confortul cel mai complet Restaurant și Cafenea elegantă PREȚURI REDUSE Antreprenor, I. Iordănescu P. S. Restaurantul are specialiștii pentru banchete și nunți. 405-15

Casa de Sănătate

Institut din nou reorganizat BUCUREȘTI 51. — STRADA TEILOR — 51 Dirigiată de dr. Saabner Tuduri Căutarea boalelor interne și chirurgice, precum și a tuturor boalelor nervoase și cronice. Tratarea boalelor de piele, a boalelor de ochi, gît, nas și urechi, a boalelor de ficat rinichi. Operațiuni. — Tratamentele boalelor gynecologice; camere cu iaurt separat pentru femei, o moasă cu diplomă locuete în institut. Discrețiune. — Tratamente special al syphilisului și a boalelor uretro-genitale. Bolnavii se pot cănta cu orice medic sau specialist. Prețurile moderate, pentru angajamente lunare se fac reduceri. Consultațiuni în fic-care zi, pentru boalele interne și syphilitice de la 10-12 dimineața. Direcțiunea trimite de îndată după cerere nouă prospect al Casei pe 1896. 1388-72

Fericierea de a avea DINȚII extrași, absolut nouă, vi o procură DOCTORUL I. BRAUNSTEIN, medic și chirurg specialist în boale de gât gură și dinți. STR. COLȚEI, No. 14. DE LA 8-9 și de la 3-5. 537-80

nou în care guvernele s'ar schimba după voința...

In chestia mitropolitului, D-sa spune că din punctul de vedere juridic, judecata e legală.

Dacă se mai discută această chestie însă, atunci ne găsim în fața unei dileme.

S'au să revizuește sentința Sinodului, și atunci să readuce pe scaunul său mitropolitul...

D. G. Mircescu. Așa vorbești D-ta fost radical?

D. Maeri. Dar ce credeți D-v. că radicalism înseamnă anarhie? Va înșelați.

D. Sturdza dă cuvintul D-lui P. S. Aurelian, dar D. Aurelian dispăruce.

D. Dim. Sturdza spune celor prezenți: Priviți, cum vorbește D. Grigore Macri...

Așa este, D-lor, trebuie să se păstreze guvernului toată autoritatea.

D-sa spune că nu poate să se consulte contianu cu toți membrii partidului.

S'ar propus să se înființeze subsecretari de Stat. Dar atunci dacă aceștia s'ar pune în contact cu membrii partidului...

D. Sturdza spune că se va prezenta înaintea Camerelor cu ministerul așa cum e azi format...

La ora 12 și trei sferturi, consfătuirea e sfârșită.

Din Constanța ni se scrie că de vre-o două zile Marea Neagră este foarte agitată din cauza unei furtuni violente.

Un vapor englez, încercat și legat în port, a fost asvârlit pe mal în epre vii.

Baroa s'a răsturnat și marinarii de abia au scăpat, grație ajutorului unui vapor englez care se găsea în periool, au pornit cu o baroa spre locul accidentului.

Vaporul român Cobra e de două zile în largul mării, fără să poată intra în port.

Deschiderea cursurilor școlii superioare de științe de stat, pentru anul școlar 1896/97, s'a făcut de D. C. G. Ioan, directorul școlii.

D-sa, după ce arată într-o scurtă cuvintare scopul acestei școlii, își exprimă regretul pentru pierderea a două dintre profesorii acestei școlii: D-nii Porfirade și Athanasiade.

Athanasiade era unul dintre profesorii cari au contribuit mult la menținerea acestei școlii, sacrificându-și ore libere, pentru a preda cu mult succes și neîntrerupt, timp de peste 12 ani, cursurile de Drept constituțional și Drept administrativ.

Aceste cursuri, în viitor, se vor face: Drept constituțional de D. Em. Porumbaru și Dreptul administrativ de D. C. G. Ioan.

† Eronim, episcop de Roman



Astă-noapte, a încetat din viață P. S. S. Eronim, episcopul de Roman.

Răposatul fusese preot la Poľans, județul Prahova și apoi a fost adus la biserica Doamna Bălașa, cunoscut sub numele de popa Ion.

Murindu-l nevasta, s'a călugărit și apoi grație protecției lui Ghenadie a fost trimis ca arhierie la capela română de la Paris.

Rămânând vacant scaunul de episcop de Roman, prin moartea episcopului Melchisedek, Ghenadie l-a adus în țară pe popa Ion și de și era cel mai tânăr arhierie, totuși, după mari stăruințe ce fostul mitropolit Ghenadie a pus pe lângă D. Tache Ionescu și pe lângă întreg guvernul conservator, popa Ion de altă dată a fost ales episcop.

Se știe că Eronim a semnat sentința Sinodului în contra lui Ghenadie, fără ca cel puțin să fi luat parte la judecată, și aceasta în urma ordinului guvernului, pentru a înlocui iscalitura retrasă de arhierul Valerian.

Eronim suferea de mult de o boală de rinichi. Miine va fi înmormintat cu ceremonialul cuvenit.

Vip.

O însemnată mișcare se va face în curând în personalul directorilor de penitenciare din țară.

D. Gr. Giani s'a întors acasă de la Sinaia, unde s'a prezintat regelui în calitate de prefect al județului Ilfov.

Astă-noapte, pe la orele 2, a încetat din viață la locuința sa din strada Modestiei, No. 5, episcopul Ieronim de Roman.

Prelatul suferea de multă vreme de o boală de rinichi.

Consiliul de miniștri

Pentru erii, la ora 5, miniștrii fusese chemați la consiliu de către D. Dim. Sturdza.

D-sa invitase să aștze la acest consiliu și pe D-nii P. S. Aurelian, președintele Camerei, și Dim. Gbika, președintele Senatului.

D. D. Sturdza așteptat acasă la D-sa, unde trebuia să i se telefoneze dacă miniștrii și președinții Corpurilor legiuitoare au sosit, pentru ca să vie și D-sa.

Pînă la ora 6 și un sfert au așteptat în zadar toți miniștrii.

Președinții Corpurilor legiuitoare n'au venit, și de aceea nu s'a arătat nici D. D. Sturdza.

Miniștrii erau furioși de purlarea D-lui Sturdza și de aceea nu au luat parte la consfătuirea de aseară D-nii Stătescu, Cantacuzino, Foni și Budișteanu.

D. Dianu, însoțit de D. Săvulescu arhitectul de la ministerul de interne, vor pleca Sîmbătă la Giurgiu, ca să aleagă terenul necesar pentru construirea unui nou penitenciar celular, după sistemul Oberman.

D. Gogulescu, directorul penitenciarului Văcărești, va fi permutat zilele acestea.

In locul său va adus D. Varlam, actualul director al penitenciarului Mărgineni.

Astă-zi, la orele 11, miniștrii au avut o consfătuire la ministerul de externe.

Miniștrii au plecat apoi la gară pentru a primi pe rege.

A doua și ultima serie de martori în procesul pentru anularea testamentului reposedat Haritina Gigirtu a fost ascultată ieri de tribunalul Ilfov secția L.

Martorii principali au fost D-nii Ioan Lahovary, colonel P. Gigirtu, Dr. Paul Petrini, Victor Voreas, etc.

Ca și în rindul trecut, mai toate declarațiile marturilor sînt foarte defavorabile generalului Poenaru, deținătorul actual al averii răposatului Gigirtu.

Tribunalul a amînat continuarea procesului, pentru ziua de 22 Decembrie.

D. D. Condratu, unchiul lui Ștefan Șuțu, ne roagă să arătăm că D-sa a fost acela care era cu Șuțu în trăsura cînd a fost oprit de agenții polițieneghi și condus la poliție.

D. Condratu ne asigură că osînditul nu a avut nici un moment gîndul să fugă, ci că plecase tocmai pentru a se prezenta la parchet.

Consiliile comunale rurale, Chiajna din județul Ilfov, Bucovu și Ederile din județul Prahova, au fost dizolvate.

Următoarele numiri s'au făcut în magistratură: D. C. Bumbulescu, supleant la tribunalul Gorj, în locul vacant; Elefterie Rădulescu, în aceeași calitate la judecătoria ocolului Turnu-Severin, în locul D-lui C. Bumbulescu; D. O. Calețeanu, în aceeași calitate la judecătoria ocolului I. Cralova, în locul D-lui Elefterie Rădulescu, permutat; D. Stelian Popescu, ajutor la judecătoria ocolului Balg, județul Roman, în locul D-lui C. Calețeanu, permutat; D. Nicolae Buzescu, ajutor la judecătoria ocolului Topolog, județul Argeș, în locul D-lui C. Opreșcu, permutat; D. Ioan Simionescu, actualul copist la tribunalul Iași, ajutor de grefă la același tribunal.

Se știe că profesorii Universității din București au recomandat—prin alegere—pentru locul de rector pe D. T. Maiorescu, cu 35 de voturi, pe D. V. A. Urechu cu 28 și pe D. Dr. Măldărăscu cu 25 voturi.

D. Poni a numit pe D. Titu Maiorescu, care a fost rector și în timpul expirat.

Astă-noapte a încetat din viață la casa de de sănătate, maiorul în retragere Ion Bălașeanu.

Repauzatul suferea de cancer la stomac, boală pe care o contractase în urma unei cure ce făcuse ca să slăbească.

Cu toate insistențele prefectului Nicorescu, consiliul județean din Birlad, n'a mai fost dizolvat, de oare ce guvernul se temea a nu fi bătut la alegeri de către liberalii-dizidenți din acea localitate.

Cu toate insistențele prefectului Nicorescu, consiliul județean din Birlad, n'a mai fost dizolvat, de oare ce guvernul se temea a nu fi bătut la alegeri de către liberalii-dizidenți din acea localitate.

Cu toate insistențele prefectului Nicorescu, consiliul județean din Birlad, n'a mai fost dizolvat, de oare ce guvernul se temea a nu fi bătut la alegeri de către liberalii-dizidenți din acea localitate.

Cu toate insistențele prefectului Nicorescu, consiliul județean din Birlad, n'a mai fost dizolvat, de oare ce guvernul se temea a nu fi bătut la alegeri de către liberalii-dizidenți din acea localitate.

Cu toate insistențele prefectului Nicorescu, consiliul județean din Birlad, n'a mai fost dizolvat, de oare ce guvernul se temea a nu fi bătut la alegeri de către liberalii-dizidenți din acea localitate.

Cu toate insistențele prefectului Nicorescu, consiliul județean din Birlad, n'a mai fost dizolvat, de oare ce guvernul se temea a nu fi bătut la alegeri de către liberalii-dizidenți din acea localitate.

Cu toate insistențele prefectului Nicorescu, consiliul județean din Birlad, n'a mai fost dizolvat, de oare ce guvernul se temea a nu fi bătut la alegeri de către liberalii-dizidenți din acea localitate.

Cu toate insistențele prefectului Nicorescu, consiliul județean din Birlad, n'a mai fost dizolvat, de oare ce guvernul se temea a nu fi bătut la alegeri de către liberalii-dizidenți din acea localitate.

Cu toate insistențele prefectului Nicorescu, consiliul județean din Birlad, n'a mai fost dizolvat, de oare ce guvernul se temea a nu fi bătut la alegeri de către liberalii-dizidenți din acea localitate.

Cu toate insistențele prefectului Nicorescu, consiliul județean din Birlad, n'a mai fost dizolvat, de oare ce guvernul se temea a nu fi bătut la alegeri de către liberalii-dizidenți din acea localitate.

Cu toate insistențele prefectului Nicorescu, consiliul județean din Birlad, n'a mai fost dizolvat, de oare ce guvernul se temea a nu fi bătut la alegeri de către liberalii-dizidenți din acea localitate.

Cu toate insistențele prefectului Nicorescu, consiliul județean din Birlad, n'a mai fost dizolvat, de oare ce guvernul se temea a nu fi bătut la alegeri de către liberalii-dizidenți din acea localitate.

Cu toate insistențele prefectului Nicorescu, consiliul județean din Birlad, n'a mai fost dizolvat, de oare ce guvernul se temea a nu fi bătut la alegeri de către liberalii-dizidenți din acea localitate.

ULTIME TELEGRAME

ROMA, 6 Noembrie. — Se anunță din Djibuti Agenției Stefani că știrile din Adi-Sabela anunță că aproape 200 de prizonieri italieni vor pleca la 20 Noembrie la Zeila, în onoare reginei Margareta, fără să aștepte ratificarea tratatului de pace.

M. Iorul Nerazzini, care a fost foarte bine primit, a plecat la 3 Noembrie de la Adi-Sabela, pentru a sosi la 22 la Havar.

BELGRAD, 6 Noembrie. — Regele Serbiei va pleca Vineri seara la Viena.

BERLIN, 6 Noembrie. — Baronul Marshall și D. Herbet, ambasador al Franței, au semnat înviolata franco-germană, acordînd impozitului german în Tunis, tratamentul națiunii celei mai favorizate, afară de Franța.

LISABONA, 6 Noembrie. — Regina Amelia a Portugaliei a sosit.

LONDRA, 6 Noembrie. — Vaporul englez Memphis, făcînd drumul de la Montreal la Avumuth, s'a răsturnat lângă Mirenhead. Căpitănu și o parte a echipajului au scăpat; 9 oameni au pierit, probabil.

BERLIN, 6 Noembrie. — Ratificările tratatului de comerț între Germania și Japonia s'au schimbat azi.

PARIS, 6 Noembrie. — Consiliul municipal din Paris a votat fără discuție cheltuielile ce au rezultat din ghera de suveranilor ruși la Paris.

FILIPOPOLI, 6 Noembrie. — După știri din Constantinopol, s'au făcut numeroase arestări printre musulmanii din acest oraș.

Revista cărților

La Patologie sociale, par Paul de Lillfeld. In editura bibliotecii sociologice internationale. Un volum legat, 8 lei.

Auturul, un sociolog rus, își propune să studieze boalele societății pe care o consideră ca pe un corp viu și deși în stare să sufere de boli, întocmai cum ar suferi o ființă oarecare și deci, deocamdată ca individul, susceptibilită de a fi lecutit.

Auturul cercetează cauzele generale ale boalelor sociale și le găsește în alterațiunile a două țesături sociale fundamentale, pe care le numește sistem nervos social și substanța socială intercelulară. El urmărește apoi aceste două afecțiuni în toate amănunțel și înzistă asupra rezultatelor produse de ele asupra vieții politice, economice și juridice.

In partea doua pe care o intitulă-ză Terapeutică socială D-sa, comparînd pe sociolog și omul de Stat cu medicul, se încearcă să găsească leacurile boalelor sociale.

Lucrarea D-lui Lillfeld este foarte interesantă și merită să fie citită și de specialiștii și de toți aceia pe cari îi interesează problemele sociale.

STAREA CIVILA

Declarații de căsătorie

D. Constantin Ionescu cu D-na Magdalena Constantinescu; D. Georgescu Ion cu D-ra Maria I. Budileanu; Tudorache R. Vasile cu D-ra Iliana I. Stan; D. Ilic S. Marcu cu D-ra Taube Bitterfeld; D. Marin D. Marinescu cu D-ra Maria P. Constantin; D. Constantin Păunescu cu D-ra Maria B. Jos; D. G. C. Rucăreanu cu D-ra Evdochia N. Săndulescu; D. Vasile St. Vlădescu cu D-ra Kleopatra C. Nicolaid; D. Al. I. Bulgăreanu cu D-ra Meletini N. Daniak; D. Nicolae Vasilescu cu D-ra Ana I. Rosescu.

LICITAȚII

In ziua de 14 Noembrie 1896, orele 10 a. m., se va ține licitație la comandamentul regiunii fortificate Focșani-Nămoloasa-Galați (serviciul Geniului), pentru furnitura a 500 tone piatră brută necesară reparațiilor digului de la Lungociu.

In ziua de 16 Noembrie c., se va ține licitație pentru aprovizionarea școlii militare de administrație cu articolele de băcănie necesare pentru hrana elevilor și trupel pe timp de un an de zile.

Correspondența premiilor

6 Noembrie 1896.

D-nii I. Eager, Birlad; Ion Sontoli, R.-Sărat; Iosof Pomerantz, Galați; D-soarele Aurelia M. Manolescu, Brăila; M. Stănică, Roman; Aristid Serghiadi, jud. Mehedinți; George Angelescu, Loco; Const. D. Ștefănescu, Cralova; Emil C. Georgescu, Brăila; Lucreția Bădescu, T.-Severin; Ștefan Opreșcu, Tîrgu-Filipești.

Bine-voiți a indica obiectul ce doriți. Costul redus îl veți găsi în dreptul fie-cărui volum.

D. Ion Gănescu, Chimistului No. 7, Loco. Epuiizat volumul ce cereți.

Is. Silberman, Piatra-N.; Ioan Bogdan, farmacist, T.-Severin. Cărțile cerute de D-voastră sînt epuiate. Bine-voiți a cere altele.

PREMIILE „ADEVERULUI”

Table with columns: In loc de Lei, Se da ca premiu cu, and lists of books and their prices.

Advertisement for 'ADEVERUL' magazine coupon, 7 Noembrie 1896, listing various books and their prices.

BIBLIOGRAFIE

A apărut in editura librăriei C. Sfetea Aeneis traducere in formele originale de George Coșbuș Prețul 5 lei.

A apărut in editura librăriei Filip Lazăr din Craiova, Viața lui Iosue, de Ernest Renan, traducere de B. Marian.

In editura librăriei Frații Șaraga—Iași, a apărut opul complet din Istoria Romînilor, de D. A. D. Xenopol, compus din 12 volume tipărit, cu mare îngrijire. Prețul numai 12 lei, 42 volume.

Se recomandă cu insistență această operă celebră, de trebură și fic-cărui romîni.

De vizitare la toate librăriile din țară. Pentru București, a se adresa la librăria Șaraga, str. Fintinei, No. 21. Contra sumei de mai sus, volumele se trimit franco la domiciliu.

In curînd va apăre o broșură intitulată „Justiția militară”, datorită penel simpaticului avocat militar D. Teodorescu.

Această broșură va conține pe lângă o critică generală a justiției militare și reformele ce trebuiesc introduse in codul penal militar.

A apărut de sub tipar: Cugetări despre Iubire, traducere după Mantegazza de Pinaș. Un vol. de 54 de pagini. Prețul 1 leu 50 bani.

SPECTACOLE

TEATRUL NAȚIONAL. — Miine, Vineri 8 Noembrie, se va reprezinta pentru prima oară: Carmen, operă în 4 acte de H. Meilhac și Halevy.

GRAND ETABLISSEMENT HUGO. — Joi, 7 Noembrie, reprezintație High-Life, debutul M-ile Noya. Grande Etoile de Paris, la reine des gommeuses. Debutul M. et M-me Duffaut. Duettistes de Paris a transformations excentricues. Debutul Chevalier Lepoldi-Box et Drolly. Celebrități velocipedisti umoristici excentrici cu dresatul cîine Box, și al întregi trupe angajate.

CIRCUL C. F. SIDOLI. — Astă-zi, Joi 7 Noembrie 1896, mare și brillantă reprezintație dată în beneficiul elevilor gimnasticii romîni Mawricii și Bobinteanu, cu bine voiturul concurs al D-lui Dragomirescu.

Inconsolabili: Niculina C. Duțulescu, soră, Alexandrina Theodorescu, Elena Theodorescu, Paraschiva Tira, Steliana Andreescu, verișoare, Maria Rusescu, mătușă, Chirița Duțulescu, cumnat, Grigore Duțulescu, censeru, Marin Theodorescu, Dimitrie Theodorescu, Georgehe Tira, Dimitrie Andreescu, Dimitrie Rusescu, Petre Rusescu, veri, ai adinea durere a vă anunța pierderea prea iubitului lor, frate, văr, nepot, cumnat, censeru și văr

NICOLAE PANCIU

In etate de 42 ani încetat din viață Mercuri, 6 Noembrie a. c., ora 3 p. m.

Ceremonia funebri, va avea loc Vineri, 8 Noembrie c., ora 2 p. m., la domiciliul decedatului, str. Mășinei, No. 10, de unde cortejii funebre va porni la biserica Sf. Ioan Moși, de unde apoi la cimitirul Colentina.

Rudele și cunoscuții cari din eroare n'au primit invitațiune, sînt rugați a considera aceasta ca atare.

Rugați-vă pentru dînsul!

București, Noembrie, 1896.

CASA DE SCHIMB

NACHMIAS & FINKELS

No. 2, în oul Palat Dacia-România, str. Lipsoran în fața palatului Băncii-Naționale

Campără și viade efecte publice și lauce ori-ce schimb de monesi.

Cursul pe ziua de 7 Noembrie 1896

Table with columns: Camp, Vînd, and lists of exchange rates for various currencies and goods.